

Studijsko putovanje "EU sertifikacija sadnog materijala"

U periodu od 25. 8. - 1. 9. 2007. godine u saradnji sa GTZ organizovano je studijsko putovanje u Njemačku na temu "EU sertifikacija sadnog materijala" u vinogradarstvu.



Tom prilikom obišten je vinogradarski reon Rajngau koji se nalazi u jugozapadnoj Njemačkoj u dolini rijeke Rajne, koji je i najčuvaniji vinogradarski reon u Njemačkoj. Učesnici su imali priliku da u kvalitetno sastavljenom programu obilaska koji je uradio prof. dr. Verner Hofeker obiđu: Institut za stvaranje novih sorti u Gajzenhajmu, Poljoprivrednu komoru u Rajn Falcu, Centar za pruženje usluga za vinogradarstvo u Nojštatu, istraživački centar za vinogradarstvo u Gajvalerhofu i državni zavod za provjeru sorti u Hasloku.



U ovim institucijama, upoznali su se sa vodećim sortama vinove loze koje se gaje u

Njemačkoj, novostvorenim sortama vinove loze i loznih podloga, istraživačkom radu u vinogradarstvu i vinarstvu, načinu stvaranja i priznavanja novih sorti i klonova, stvaranja novih i kolekcije postojećih loznih podloga, kao i samim postupkom njihovog ispitivanja i priznavanja.



Kako to izgleda u praksi, upoznati su obilaskom velikih rasadnika za proizvodnju loznih kalemova i podloga u Bad Durkajmu, Hasloku i Hopenhajmu.



Organizovana je i posjeta vodećem proizvođaču stonog grožđa čija se kompletna proizvodnja odvija u zaštićenom prostoru. Proizvodnja stonog grožđa je u Njemačkoj tek u razvitku, dok proizvodnja vinskog grožđa ima veliku tradiciju. Najviše se gaji sorta Rajnski rizling sa kojom je podignuto preko 50% svih vinograda u Njemačkoj.

Tokom ovog studijskog putovanja učesnici su posjetili i neke od vinarija i vinskih podruma koji se nalaze u ponudi vinskih cesti u ovom dijelu Njemačke gdje su imali priliku da degustiraju vina lokalnih proizvođača.



U delegaciji iz Crne Gore bili su rukovodilac Republičke savjetodavne službe u biljnoj proizvodnji - Vukota Stanišić i stručni saradnik iz oblasti vinogradarstva i voćarstva iz Regionalnog centra Nikšić - Rajko Grozdanić.